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ÖSYM, 1974 yılında yükseköğretim programlarında öğrenim görmek için başvuran adaylar arasından başarılı 

olanları puan sırasına göre seçerek bu programlara yerleştirmek amacıyla kurulmuştur. Zaman içerisinde, uygu-

ladığı sınavların çeşitliliği ve kapsamını genişleterek bugün ülkemizin sınav merkezi hâline gelmiştir.

51. yıllık tecrübemizle uyguladığımız sınavlarda geçerli, güvenilir ve adil ölçme, seçme ve yerleştirme yapan bir 

kurum olarak yolumuza devam etmekteyiz.

2025 yılında 8 milyonun üzerinde adaya sınav ve yerleştirme hizmeti sunan ÖSYM, tüm paydaşları ile birlikte 

uluslararası standartlarda sınav uygulamaları yaparak çalışmalarını sürdürmektedir.

Her aileye, her haneye yakından veya uzaktan dokunan ÖSYM’nin sorumluluğunun bilincindeyiz. Alanında yet-

kin arkadaşlarımızla bu sorumluluk çerçevesinde hareket ediyor, sınav süreçlerinde hiçbir aksaklık yaşanmaması 

için büyük bir titizlikle çalışıyoruz.

Kalite yönetim sistemleri ve dijital dönüşüm çalışmalarıyla sınav süreçlerini daha izlenebilir, şeffaf ve güvenli kılmak 

için yol haritasını belirleyen ÖSYM’nin gelecek yıllarda var olduğu konumdan daha ileride olacağına inanıyorum.

Gerçekçi ve sürdürülebilir hedeflerin belirlendiği ve bu doğrultuda takip edilecek stratejik planımızı tüm bile-

şenlerin katkısıyla oluşturduk.

Bütün hizmetlerini e-Devlet standartları çerçevesinde yürütmekte olan ÖSYM, bilimsel ve teknolojik gelişmeleri 

etkin kullanarak sınav süreçlerini yenilemektedir. Bu kapsamda sınav hizmetleri süreçlerinde “ISO 27001 Bilgi 

Güvenliği Yönetim Sistemi” ve “ISO 9001 Kalite Yönetim Sistemi” belgeleri ÖSYM’ye kazandırılmıştır.

Son üç yılda, elektronik ortamda uyguladığımız sınavlara yenilerini ekledik. Dil sınavlarımız haricinde altı sınav 

uygulamamızı da kâğıt tabanlıdan çıkarıp elektronik uygulamaya dahil ettik. Önümüzdeki süreçte kâğıt tabanlı 

uygulamadan elektronik uygulamaya geçireceğimiz yeni sınavlarımızın planlarını da yaptık.

Dört Beceri Temelli İngilizce sınav uygulamalarını hayata geçirdik. Dört Beceri Temelli Türkçe Sınavının deneme 

süreçlerini tamamladık, yakın zamanda ilk sınavımızı gerçekleştireceğiz. Dört Beceri Temelli Arapça Sınavının ise 

hazırlık çalışmalarına başladık. Bu sınavlar ile ülkemizin uluslararası vizyonuna katkı sağlamayı ve kurumlarımı-

zın ihtiyaçlarını karşılamayı hedefliyoruz. 

Tüm bunların yanında, ÖSYM’yi geliştirecek Ar-Ge faaliyetlerini de aksatmadan sürdürüyoruz. Teknolojik geliş-

meleri yakından takip ediyor, uluslararası ölçekteki uygulamaları inceliyoruz. Bu bağlamda Uluslararası Ölçme, 

Seçme ve Yerleştirme Sempozyumu’nu ilk defa Ankara’da gerçekleştirdik. Kapsamlı araştırmaların sunulduğu ve 

alanında önde gelen isimlerin davetli konuşmacı olarak katıldığı Sempozyum ile ölçme ve değerlendirme alanına 

güncel bir bakış sunduk. Öğrenci seçme hedefiyle kurulan ÖSYM, birçok kurumun sınavını gerçekleştiren mer-

kez hâline gelmiştir. Bu misyon, Türkiye Yurt Dışından Öğrenci Kabul Sınavı (TR-YÖS) ile uluslararası çerçeveye 

ulaşmıştır. Dünyanın dört bir yanında gerçekleştirilen TR-YÖS, Türkiye’nin uluslararası ölçekteki markası olma 

yolunda ilerlemektedir. İnanıyoruz ki Dört Beceri Temelli Dil Sınavları ile bu misyon daha da ilerilere taşınacak, 

ülkemizin uluslararası hedeflerine katkı sağlayacaktır.

Sunuş
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ÖSYM, ülkemizin eğitim, sağlık, güvenlik başta olmak üzere tüm kurumlarına istenilen seçkin nitelikleri haiz in-

san kaynağını karşılama merkezi hâline dönüşmüştür. Bir yandan bu sorumluluğun gerekleri büyük bir titizlikle 

yerine getirilirken diğer yandan değişen ihtiyaçlar ve gelişen teknoloji doğrultusunda yeni hedefler belirlenmek-

te ve bu çerçevede çalışmalar yapılmaktadır. Söz konusu çalışmaların merkezini yakın zamanda kurduğumuz 

ÖSYM Akademi oluşturmaktadır. 

ÖSYM alan uzmanları ile soru hazırlama süreçlerine katkı sağlayan soru yazarları ve tüm ilgili paydaşların ulusal 

ve uluslararası akreditasyona sahip yeterliliklerini belgelendirmek amacıyla kalite ve belgelendirme sistemi oluş-

turulmaktadır. Bu doğrultuda Ölçme ve Değerlendirme Uzmanı (Seviye 7) Ulusal Yeterliliği’nin geliştirilmesi için 

Mesleki Yeterlilik Kurumuna (MYK) başvurulmuş ve gerekli onay alınmıştır. Yeterliklerin geliştirilmesi sürecinde 

esas alınan ulusal meslek standardının revizyonu tamamlanmıştır. TS EN ISO/IEC 17024:2012 standardının 

gerekliliklerini yerine getirmek ve Türk Akreditasyon Kurumundan (TÜRKAK) akredite olmak amacıyla gerekli 

dokümantasyon çalışmalarına başlanmıştır. Sonraki süreçte temel amaç, bu çalışmaların devamlılığı olan kurum-

sal akreditasyonu sağlamak olacaktır.

Bütünleşik Kalite Yönetim Sistemi (BKYS); süreç yönetimi, stratejik planlama, iç kontrol eylem planları ve risk 

analizlerinin etkin bir şekilde takip edilmesini sağlayan entegre bir yönetim modeli olarak tasarlanmıştır. BKYS ile 

iş süreçlerinin verimli, izlenebilir ve şeffaf bir şekilde yürütülmesi sağlanırken kurumsal verimlilik artmış, risklerin 

minimize edilmesi için çalışmalar yapılmış, stratejik hedeflere ulaşılması noktasında yol haritası oluşturulmuştur.

BKYS ile görev ve sorumluluklar netleştirilmekte, süreçler daha şeffaf ve izlenebilir hâle getirilmektedir. Yasal 

mevzuatlara uyumlu süreçlerin oluşmasıyla birlikte BKYS, sürekli iyileştirme kültürünü benimsemekte ve uzun 

vadeli kurumsal başarıyı hedeflemektedir.

Şehit ve gazi yakınları ile gazilerimize yönelik süreklilik arz eden uygulamamızdan da bahsetmek istiyorum.

Vatanı, bayrağı ve milleti için canını feda eden aziz şehitlerimizi ve gazilerimizi şükranla yad ediyorum. Allah 

onlardan razı olsun. Şehit ve gazilerimiz başımızın tacıdır. Onların geride bıraktıkları da emanetimizdir. Bu çer-

çevede, ÖSYM sınav uygulamalarımızda şehit yakınları, gazilerimiz ve gazi yakınlarından ücret talep etmiyoruz. 

Bu bir lütuf değil, onlara karşı sorumluluğumuzdur. Bu uygulamadan 2025 yılı içerisinde 44 bin 394 adayımız 

istifade etmiştir. 

Engelli kardeşlerimize yönelik de çok titiz çalışmalar gerçekleştiriyoruz. Engelli kardeşlerimizin engeline bir en-

gel de biz olmayalım hassasiyetiyle yaklaşıyoruz. Adaylarımızın engel durumlarına göre sınav koşulları sağlıyor, 

uygun koşullarda sınavlara katılmaları için hassasiyetle çalışıyoruz.

Bizlere emanet olan doğaya zarar vermemek, daha temiz ve yeşil bir dünyayı gelecek nesillere aktarmak asli vazifele-

rimizden biri. Bu bilinçle ÖSYM’nin 50. yılı kapsamında tüm personellerimizin katılımıyla oluşturduğumuz ÖSYM 

50. Yıl Hatıra Ormanı gelecek nesillere nefes olacak. 51. yılımızda da bu ormana ağaç dikimi gerçekleştirdik.

Sıfır atık noktasında da özverili bir çalışma içerisindeyiz. İsrafın önlenmesi, kaynakların daha verimli kullanılması 

ve çevre koruma bilincinin gelişmesine katkı sağlamak için hassasiyetle çalışıyoruz. ÖSYM olarak Temel Seviye 

Sıfır Atık Belgesi’ni aldık. Gümüş, altın ve platin seviye sıfır atık belgelerini ÖSYM’ye kazandırmayı hedefliyoruz.

Türkiye’nin sınav merkezi ÖSYM’nin stratejik konumunun bilincinde çalışanlar olarak adil sınav uygulamaları 

gerçekleştirmeye devam edeceğiz. Tüm adaylarımızın emeğini, emanetimiz olarak görüyoruz.

ÖSYM sınav süreçlerinde emeği geçen tüm çalışanlarımıza, koordinatörlüklerimize ve sınav görevlilerimize teşek-

kür eder, sınavlara katılacak adaylarımıza başarılar dilerim.
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ÖSYM, 19 Kasım 1974 tarihinde Üniversitelerarası Öğrenci Seçme ve Yerleştirme Merkezi 

(ÜSYM) adıyla kurulmuştur. 1981 yılında 2547 sayılı Yükseköğretim Kanunu’nun 10. ve 45. 

maddeleriyle Öğrenci Seçme ve Yerleştirme Merkezi (ÖSYM) adını almıştır.

3 Mart 2011 tarihli ve 27863 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren 6114 sayılı 

Kanun ile ismi Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merkezi Başkanlığı (ÖSYM) olmuştur.

ÖSYM, 6114 sayılı Kanun ve 15 Temmuz 2018 tarihli ve 30479 sayılı Resmî Gazete’de yayım-

lanarak yürürlüğe giren Bakanlıklara Bağlı 4 Sayılı, İlgili, İlişkili Kurum ve Kuruluşlar ile Diğer 

Kurum ve Kuruluşların Teşkilatı Hakkında Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi gereğince; verilen 

görevleri yerine getirmek ve yetkileri kullanmak üzere kamu tüzel kişiliğine, idari ve mali 

özerkliğe sahip, merkezi Ankara’da bulunan özel bütçeli bir kuruluştur. 

Tüm paydaşları ile birlikte uluslararası standartlarda bir sınav merkezi olarak çalışmalarını 

sürdüren ÖSYM’nin temel felsefesi; sınav süreçlerinde yenilikçi, hesap verebilir ve güvenilir 

olmaktır. Ölçme, değerlendirme ve yerleştirme işlemleri; güvenilirlik, gizlilik, tarafsızlık, bi-

limsellik ilkeleri çerçevesinde ve adaylara fırsat eşitliği sağlayacak biçimde yapılmaktadır.

TARİHÇE
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ORGANİZASYON ŞEMASI

YÖNETİM KURULUBAŞKAN

Hukuk
Müşavirliği

İç Denetim
Birimi

Yönetim Sistemleri
Koordinatörlüğü

Strateji Geliştirme
Daire Başkanlığı

Araştırma 
Geliştirme

Daire Başkanlığı

Yabancı Dil Sınavları
Daire Başkanlığı

Kurumsal İlişkiler
Daire Başkanlığı

Personel ve 
Destek Hizmetleri 
Daire Başkanlığı

Özel Kalem 
Müdürlüğü

Basın ve Halkla 
İlişkiler Müşavirliği

ÖSYM
Akademi

Sınav Görevlileri 
Yönetimi

Daire Başkanlığı

Sınav Hizmetleri
Daire Başkanlığı

Engelli Adaylar
Daire Başkanlığı

Bilgi Güvenliği
ve Yönetimi

Daire Başkanlığı

Ölçme ve 
Değerlendirme
Daire Başkanlığı

BAŞKAN
YARDIMCISI

BAŞKAN
YARDIMCISI

BAŞKAN
YARDIMCISI
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Uyguladığı sınavlarda geçerli, güvenilir ve adil ölçme, 

seçme ve yerleştirme yapan bir kurum olmaktır.

Ölçme, seçme ve yerleştirme süreçlerini, uluslararası 

standartlarda yürüten bir sınav merkezi olmaktır.

MİSYON

VİZYON
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TEMEL DEĞERLER

Hesap verebilir olmaktır.

Engeli, sağlık sorunu ve özel durumu bulunan 
adaylara bulundukları yerde ve durumlarına 

uygun koşullarda hizmet vermek, 

Geçerli, güvenilir ve adil ölçme ve 
değerlendirme gerçekleştirmek, 

Sınav süreçlerinde yenilikçi olmak, 

Herkes için her yerde olmak, 
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Yükseköğretim Kurulu kararlarına veya ilgili mevzuat hükümlerine istinaden başta yükse-

köğretim kurumlarında ön lisans, lisans veya lisansüstü öğrenim görecek adayların puan 

sıralamasına göre tespiti veya yerleştirilmesi, 

Yükseköğretim kurumlarında atama veya yükselmelerde esas alınan sınavlar olmak üzere, 

ulusal ve uluslararası her türlü bilim, yetenek veya yabancı dil sınavları ile gerektiğinde yer-

leştirme işlemleri, 

Kamu kurum ve kuruluşlarının kadro ve pozisyonlarında görev almaya veya görevde yüksel-

meye yönelik sınavları ve gerektiğinde yerleştirme işlemleri, ÖSYM tarafından yapılmaktadır.

Bu doğrultuda:

•	 Bilimsel temelli seçme, değerlendirme ve yerleştirme yöntemleri belirlenmekte,

•	 Sınav sonuçları analiz edilmekte,

•	 Ölçme, değerlendirme ve yerleştirme işlemlerine yönelik araştırmalar yapılmakta,

•	 Ulusal ve uluslararası gelişmeler izlenmekte, ulusal ve uluslararası kurumlarla iş bir-

liği yapılmaktadır.

GÖREV VE YETKİLER
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72 sınavda
87 oturum

düzenlendi.

8 milyondan fazla aday
sınavlara başvurdu.

Adayların

3.5 milyonu erkeklerden

4.5 milyonu kadınlardan oluştu.

2025 YILINDA
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Kuruluşunda yalnızca üniversitelere öğrenci, seçme ve yerleştirme işlemlerini yürüten ÖSYM, 

Türkiye’nin ihtiyaçlarına göre eklenen yeni sınavlarla her yıl yaklaşık 70 sınav gerçekleştiren 

bir kurum olmuştur. 2025 yılı içerisinde 87 oturumda 72 sınav düzenlenmiştir.

SINAVLAR

YÜKSEKÖĞRETİM KURUMLARINA ÖĞRENCİ SEÇME VE YERLEŞTİRME 
AMACIYLA YAPILAN SINAVLAR

•	 Yükseköğretim Kurumları Sınavı (YKS)

•	 Dikey Geçiş Sınavı (DGS)

•	 Millî Savunma Üniversitesi Askerî Öğrenci Aday Belirleme Sınavı (MSÜ) 

•	 Türkiye Yurt Dışından Öğrenci Kabul Sınavı (TR-YÖS) (Türkçe, Almanca, İngilizce, 

Fransızca, Rusça ve Arapça)

•	 YKS Kapsamında Spor Bilimleri için Özel Yetenek Sınavı (ÖZYES)

YABANCI DİL SINAVLARI

•	 Yabancı Dil Bilgisi Seviye Tespit Sınavı (YDS) (Almanca, Arapça, Arnavutça, Boşnakça, 

Bulgarca, Çince, Danimarka’ca, Ermenice, Farsça, Fransızca, Gürcüce, Hollandaca, 

İngilizce, İspanyolca, İtalyanca, Japonca, Korece, Lehçe, Macarca, Portekizce, Rumence, 

Rusça, Sırpça, Ukraynaca, Yunanca)

•	 Elektronik Yabancı Dil Sınavı (e-YDS) (İngilizce, Almanca, Arapça, Rusça, Bulgarca, 

Farsça, Fransızca, İspanyolca, İtalyanca, Yunanca)

•	 Yükseköğretim Kurumları Yabancı Dil Sınavı (YÖKDİL) (Almanca, Arapça, Fransızca, 

İngilizce)

•	 Elektronik Yükseköğretim Kurumları Yabancı Dil Sınavı (e-YÖKDİL) (İngilizce-Sosyal 

Bilimler, İngilizce-Sağlık Bilimleri, İngilizce-Fen Bilimleri)

•	 e-TEP (Elektronik İngilizce Yeterlik Sınavı/Electronic-Test of English Proficiency)
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KAMU KURUM VE KURULUŞLARININ PERSONEL İHTİYAÇLARININ 
KARŞILANMASI AMACIYLA YAPILAN SINAVLAR

•	 Kamu Personel Seçme Sınavı (KPSS) Lisans Düzeyinde

•	 Kamu Personel Seçme Sınavı (KPSS) Ön Lisans Düzeyinde

•	 Kamu Personel Seçme Sınavı (KPSS) Ortaöğretim Düzeyinde

•	 Engelli Kamu Personeli Seçme Sınavı (EKPSS) Lisans, Ön Lisans ve Ortaöğretim 

Düzeylerinde

•	 Kamu Personel Seçme Sınavı- Din Hizmetleri Alan Bilgisi Testi (KPSS-DHBT)

•	 Millî Eğitim Bakanlığı Akademi Giriş Sınavı (MEB-AGS)

•	 Adalet Bakanlığı Sınavları (Adli Yargı, Adli Yargı-Avukat, İdari Yargı)

•	 Adalet Bakanlığı İcra Müdür ve İcra Müdür Yardımcılarını Seçme Sınavı (İcra)

•	 İçişleri Bakanlığı Kaymakam Adaylığı Giriş Sınavı

•	 Sayıştay Başkanlığı Sayıştay Denetçi Yardımcısı Adaylığı Sınavı Eleme Sınavı (Sayıştay 

Eleme)

•	 Sayıştay Başkanlığı Sayıştay Denetçi Yardımcısı Adaylığı Sınavı Yazılı Sınavı (Sayıştay 

Yazılı)

•	 Hazine ve Maliye Bakanlığı Mali Hizmetler Uzman Yardımcılığı Sınavı (MHUY)

•	 Hazine ve Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığı Devlet Gelir Uzman Yardımcılığı 

Sınavı (DGUY)

•	 Hazine ve Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığı Gelir Uzman Yardımcılığı Sınavı 

(GUY)

•	 Cumhurbaşkanlığı Raportör Yardımcılığı Giriş Sınavı (CBRY)
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SEVİYE BELİRLEME SINAVLARI

•	 Akademik Personel ve Lisansüstü Eğitimi Giriş Sınavı (ALES)

•	 Tıp Doktorluğu Alanında Yurtdışı Yükseköğretim Diploma Denkliği İçin Seviye Tespit 

Sınavı (STS-TIP Doktorluğu)

•	 Diş Hekimliği Alanında Yurtdışı Yükseköğretim Diploma Denkliği İçin Seviye Tespit 

Sınavı (STS-Diş Hekimliği)

•	 Eczacılık Alanında Yurtdışı Yükseköğretim Diploma Denkliği İçin Seviye Tespit Sınavı 

(STS-Eczacılık)

•	 Diyanet İşleri Başkanlığı Mesleki Bilgiler Seviye Tespit Sınavı (DİB-MBSTS)

•	 Millî Eğitim Bakanlığı Eğitim Kurumlarına Yönetici Seçme Sınavı (MEB-EKYS)

•	 İş Sağlığı ve Güvenliği Genel Müdürlüğü İş Yeri Hekimliği ve İş Güvenliği Uzmanlığı 

Sınavı (İSG)

•	 Hazine ve Maliye Bakanlığı İç Denetim Koordinasyon Kurulu İç Denetçi Aday Belirleme 

Sınavı

•	 Yükseköğretim Kurulu Uzman Yardımcıları Yeterlilik Sınavı (YÖK-YETERLİK)

•	 İl Özel İdareleri, Belediye ve Bağlı Kuruluşları İle Bunların Üyesi Olduğu Mahalli İdare 

Birlikleri Personeli Görevde Yükselme Sınavı (GYS)

•	 Hukuk Mesleklerine Giriş Sınavı (HMGS)

•	 İdari Yargı Ön Sınavı (İYÖS)

•	 Tarım ve Orman Bakanlığı Bitki Koruma Ürünleri Bayi ve Toptancılık Yazılı Sınavı 

(BKUBTS)

•	 Öğretmenlik Meslek Bilgisi Alanında Yurt Dışı Yükseköğretim Diploma Denkliği İçin 

Seviye Tespit Sınavı (STS-Öğretmenlik)

UZMANLIK EĞİTİMİNE GİRİŞ SINAVLARI

•	 Tıpta Uzmanlık Eğitimi Giriş Sınavı (TUS)

•	 Diş Hekimliğinde Uzmanlık Eğitimi Giriş Sınavı (DUS)

•	 Eczacılıkta Uzmanlık Eğitimi Giriş Sınavı (EUS)

•	 Tıpta Yan Dal Uzmanlık Eğitimi Giriş Sınavı (YDUS)
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MERKEZÎ YERLEŞTİRME

Yükseköğretim kurumlarına alınacak öğrenciler ile kamu kurum ve kuruluşlarının personel 

ihtiyaçlarının giderilmesi amacıyla yerleştirme işlemleri ÖSYM tarafından yürütülmektedir. 

Bu amaçla başta yükseköğretim kurumlarına öğrenci yerleştirme olmak üzere yılda 

yaklaşık 30 yerleştirme işlemi yapılmaktadır.

YÜKSEKÖĞRETİM KURUMLARINA ÖĞRENCİ YERLEŞTİRME İŞLEMLERİ

•	 Yükseköğretim Kurumları Sınavı (YKS) Sonuçlarına Göre Yapılan Yerleştirme İşlemleri

•	 Dikey Geçiş Sınavı (DGS) Sonuçlarına Göre Yapılan Yerleştirme İşlemleri

•	 Teknik Öğretmenleri Mühendislik Tamamlama Programlarına Yerleştirme İşlemleri

•	 Hazırlık Sınıfında Başarısız Olanları Yükseköğretim Kurumlarına Yerleştirme İşlemleri

•	 Millî Sporcuları Yükseköğretim Kurumlarına Yerleştirme İşlemleri

•	 YKS Kapsamında Spor Bilimleri İçin Özel Yetenek Sınavı (ÖZYES) Yerleştirme İşlemleri

KAMU KURUM VE KURULUŞLARINA YERLEŞTİRME İŞLEMLERİ

•	 Kamu Personel Seçme Sınavı (KPSS) Sonuçlarına Göre Yapılan Yerleştirme İşlemleri

•	 Engelli Kamu Personeli Seçme Sınavı (EKPSS) Sonuçlarına Göre Yapılan Yerleştirme 

İşlemleri

UZMANLIK EĞİTİMİNE YERLEŞTİRME İŞLEMLERİ

•	 Tıpta Uzmanlık Eğitimi Giriş Sınavı (TUS) Sonuçlarına Göre Yapılan Yerleştirme 

İşlemleri

•	 Diş Hekimliğinde Uzmanlık Eğitimi Giriş Sınavı (DUS) Sonuçlarına Göre Yapılan 

Yerleştirme İşlemleri

•	 Eczacılıkta Uzmanlık Eğitimi Giriş Sınavı (EUS) Sonuçlarına Göre Yapılan Yerleştirme 

İşlemleri

•	 Tıpta Yan Dal Uzmanlık Eğitimi Giriş Sınavı (YDUS) Sonuçlarına Göre Yapılan 

Yerleştirme İşlemleri
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Türkiye genelinde 3 Genel Sınav Koordinatörlüğü, 91 İl Sınav 

Koordinatörlüğü, 111 İlçe Sınav Koordinatörlüğü, 6 bin adayın 

aynı anda sınava alındığı elektronik sınav merkezleri ile "Herkes 

İçin Her Yerde" anlayışı yerine getirilmektedir. KKTC/Lefkoşa ve 

Kırgızistan/Bişkek (Yurtdışı koordinatörlükleri) ile 2025 yılında 

toplam koordinatörlük sayısı 207’e ulaşmıştır.

SINAV MERKEZLERİ VE 
KOORDİNATÖRLÜKLER

939
SINAV KOORDİNATÖRLÜĞÜ YETKİSİ OLAN 

SINAV BAŞVURU MERKEZİ

207
SINAV KOORDİNATÖRLÜĞÜ 

255
SINAV MERKEZİ

14.888
BAŞVURU MERKEZİ
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"Herkes İçin Her Yerde" olma ilkesi gereği adayların sınavlara 

erişimini kolaylaştırmak amacıyla çalışmalara devam edilmekte; 

yurt içinde 81 il, yurt dışında Lefkoşa ve Bişkek

Sınav Koordinatörlükleri ile hizmet verilmektedir.

HERKES İÇİN
HER YERDE

ADANA

GAZİANTEP

HATAY

OSM
ANİYE

KİLİS

ŞANLIURFA

BAYBURT

ADIYAMAN

DİYARBAKIR

ERZURUM

ARTVİN
ARDAHAN

KARS

AĞRI

IĞDIR

VAN

HAKKARİ
ŞIRNAK

MARDİN

SİİRT

BİTLİS

MUŞ
BİNGÖL

GÜMÜŞHANE

TUNCELİ

ERZİNCAN

ELAZIĞ

BA
TM

A
N

TRABZON

ANKARA

KONYA AKSARAY

KIRŞEHİR YOZGAT

ÇORUM

AMASYA

TOKAT

ORDU

GİRESUN

RİZEÇANKIRI

KI
RI

KK
AL

E

NİĞDE

N
EV

ŞE
H

İR

KAYSERİ

SAMSUN

KASTAMONU

ÇANAKKALE

BALIKESİR

MANİSA

KÜTAHYA

UŞAK

AYDIN DENİZLİ

KIRKLARELİ

TEKİRDAĞ

BOLU

ZONGULDAK KARABÜK

DÜZCE

KOCAELİ

YALOVA

SİNOP

SİVAS

MALATYA

KAHRAMANMARAŞ

ESKİŞEHİR

AFYONKARAHİSAR

ISPARTA

BURDURMUĞLA

BURSA BİLECİK

İZMİR

ANTALYA
KARAMAN

MERSİN

BARTIN

SA
KA

RY
A

ED
İR

N
E

910
KIRGIZİSTAN/

BİŞKEK

KKTC
LEFKOŞA

Ceyhan

Kozan

Kad
irli

Düziçi

Anamur

Silifke

Mut

Erdemli

Tarsus

Elbistan

Afşin

Göksun

Pazarcık

Hopa

Ermenek

Manavgat

Kumluca Alanya

Serik

Vezirköprü

Boyabat

Çarşamba

Havza 

Bafra

Terme

Merzifon

Ş. Koçhisar
Erciş

Simav

Tavşanlı

Gediz

Gebze

Gölcük

Çerkezköy

Çorlu

Kapaklı

KörfezDilovası

Karamürsel

Gemlik

Mustafakemalpaşa

İnegöl

Karacabey

Biga

Gelibolu

Çan

He
nd

ek

Lüleburgaz

Keşan

Uzunköprü

Tosya

İnebolu

Ereğli

Çaycuma

Develi

Yahyalı

Sorgun

Polatlı

Altındağ - Mamak
Çankaya

Pursaklar

Gölbaşı

Çubuk

Keçiören

Etimesgut/Sincan

Kahramankazan

Ye
ni

m
ah

all
e

Beypazarı

Erbaa

Niksar

Zile

Turhal

Suşehri

Dörtyol

İskenderun
Kırıkhan

Hassa

Samandağ

Reyhanlı

Yüksekova

Şemdinli

Ardeşen

Çayeli

Fatsa

Ünye

Bulancak

Şebinkarahisar

Vakfıkebir
Görele

Kovancılar

Hınıs

Oltu

Siverek

Ceylanpınar

Viranşehir

Birecik

Midyat

Bismil

Silvan

Çermik

Çınar

Lice
Hani

Ergani

Tatvan

Ahlat

Malazgirt
Patnos

Doğubayazıt 

Akşehir
Yalvaç

Bolvadin

Dinar

Sandıklı

Emirdağ

Beyşehir

Cihanbeyli

Ereğli

Karapınar

Çumra
Seydişehir

Gölhisar

Bucak

Fethiye

Milas

Marmaris

Bodrum

Dalaman

Alia
ğa

Bergama

İzmir-2İzmir-1

M
enem

en

Tire
Torbalı Ödemiş

Akhisar
Alaşehir

Turgutlu
Salihli

Soma

Çivril

Acıpayam

Edremit

Ayvalık

Burhaniye
Dursunbey

Bandırma

Söke Nazilli

İslahiye
Nizip

Gölbaşı

Besni

Kahta

İstanbul-1
İstanbul-2
İstanbul-3
İstanbul-4
İstanbul-5
İstanbul-6
İstanbul-7
İstanbul-8
İstanbul-9
İstanbul-10

İSTANBUL

Nusaybin

Gönen

Şarkışla

Cizre Silopi

Demirci

Gazipaşa

Ilgın

Of

Kuşadası
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e-Sınav Merkezlerinde aynı anda yaklaşık 6 bin aday sınava katılmakta ve sınav sonuçları 

aynı gün açıklanmaktadır. 

Adaylar tam güvenlikli e-Sınav merkezlerine biyometrik yöntemlerle alınmaktadır. Adaylar, 

kendilerine özel kabinlerde kimlik numaraları ve yüz tanıma doğrulamasıyla sisteme giriş 

yaparak sınav uygulamasına başlamaktadır.

ÖSYM e-Sınav Merkezlerinde uygulanan e-Sınavlara her yıl yaklaşık 60 bin aday katılmaktadır.

ELEKTRONİK SINAVLAR (e-Sınavlar)



T. C . Ö L Ç M E ,  S E Ç M E  V E  Y E R L E Ş T İ R M E  M E R K E Z İ  B A Ş K A N L I Ğ I

-19-

ÖSYM’nin 2025 yılı sınav takviminde 10 farklı yapancı dilde (Alman-

ca, Arapça, Bulgarca, Farsça, Fransızca, İtalyanca, İngilizce, İspanyol-

ca, Rusça ve Yunanca) düzenlenen 12 Elektronik Yabancı Dil Sınavı 

(e-YDS), 3 Elektronik Yükseköğretim Kurumları Yabancı Dil Sınavı 

(e-YÖKDİL), 2 Elektronik İngilizce Yeterlik Sınavı (e-TEP), Eczacılık-

ta Uzmanlık Eğitimi Giriş Sınavı (EUS), Eczacılık Alanında Yurt Dışı 

Yükseköğretim Diploma Denkliği İçin Seviye Tespit Sınavı (STS-Ec-

zacılık), Gelir İdaresi Başkanlığı Devlet Gelir Uzman Yardımcılığı Gi-

riş Sınavı (DGUY), Gelir İdaresi Başkanlığı Gelir Uzman Yardımcılığı 

Giriş Sınavı (GUY), Sayıştay Başkanlığı Sayıştay Denetçi Yardımcısı 

Adaylığı Eleme Sınavı (Sayıştay Eleme) ve Yurt Dışı Yükseköğretim 

Diploma Denkliği İçin Öğretmenlik Meslek Bilgisi Alanında Seviye 

Tespit Sınavı (STS Öğretmenlik)  olmak üzere toplam 23 elektronik 

sınav uygulandı.

Ayrıca Elektronik İngilizce Yeterlik Sınavı/Electronic-Test of English 

Proficiency (e-TEP) için 3, Elektronik Yabancı Dil Olarak Türkçe Sına-

vı (e-YDTS) için 4 ayrı deneme sınavı yapıldı.

10
FARKLI DİLDE

ELEKTRONİK SINAV
İNGİLİZCE, ALMANCA,

FRANSIZCA, İTALYANCA,

İSPANYOLCA, ARAPÇA,

RUSÇA, FARSÇA,

YUNANCA, BULGARCA



T. C . Ö L Ç M E ,  S E Ç M E  V E  Y E R L E Ş T İ R M E  M E R K E Z İ  B A Ş K A N L I Ğ I

-20-

Teknolojik gelişmelerin sınav uygulamalarına entegre edilmesi, e-Sınav merkezlerinin 

sayısının artırılması hedeflenmektedir.

4 bölgede gerçekleştirilen e-Sınav uygulamalarını Türkiye’nin tüm bölgelerine yaymak, 

e-Sınav merkezi sayısını en az 10 merkeze çıkarmak amaçlanmaktadır.

ELEKTRONİK
SINAV MERKEZLERİ
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Aynı anda yaklaşık 6 bin aday e-Sınav Merkezlerinde sınava alınabilmekte 
ve sınav sonuçları aynı gün açıklanmaktadır.

ANKARA
ESENBOĞA

KAPASİTE

5000
KİŞİ

İSTANBUL
LEVENT

KAPASİTE

500
KİŞİ

İZMİR
ALSANCAK

KAPASİTE

130
KİŞİ

ADANA
ÇUKUROVA

KAPASİTE

350
KİŞİ
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ÖSYM’nin dijitalleşme hedefleri kapsamında daha önce kâğıt tabanlı olarak yürütülen Ecza-

cılık Alanında Seviye Tespit Sınavı (STS-Eczacılık) ve Eczacılıkta Uzmanlık Eğitimi Giriş Sı-

navı (EUS); 2023 yılında ilk kez elektronik ortamda uygulandı. Böylece yabancı dil sınavları 

dışında ilk kez farklı alanlarda yapılan sınavlar elektronik ortama taşındı. 

2024 yılında Gelir İdaresi Başkanlığı Devlet Gelir Uzman Yardımcılığı Giriş Sınavı (DGUY), 

Gelir İdaresi Başkanlığı Gelir Uzman Yardımcılığı Giriş Sınavı (GUY) da elektronik ortamda 

düzenlendi.

2025 yılında e-TEP (Elektronik İngilizce Yeterlik Sınavı/Electronic-Test of English Proficien-

cy) uygulaması hayata geçirildi. Ayrıca Öğretmenlik Meslek Bilgisi Alanında Seviye Tespit 

Sınavı ve Sayıştay Eleme Sınavı da elektronik ortama dahil edildi.

YENİ ELEKTRONİK SINAVLAR
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Soru hazırlama sürecinde her soru en az 3 alan denetimine tabi tutulmaktadır. Sorular, alan 

uzmanları ve akademisyenler tarafından hazırlanmakta ve hazırlanan sorular üniversitelerde 

ve kamu kurumlarında görev yapan akademisyenler tarafından denetlenmektedir. Tüm bu 

süreçler avuç içi tarama sistemi ile giriş yapılan ve dış bağlantının kurulmadığı bilgisayar 

sisteminde yapılmakta, sorular şifrelenerek soru bankasına atılmaktadır. 

Sınav kılavuzunun hazırlanmasıyla birlikte hangi alandan kaç soru kullanılacaksa bu soru-

ların beş katı kadar soru, ilgili başkan yardımcısı ve ilgili daire başkanının şifre ve avuç içi 

taraması ile soru bankasından kripto cihazına yüklenmektedir. Şifreli cihaz 24 saat kapalı 

esasına göre basım faaliyeti yürütülen matbaaya götürülmekte ve sadece orada kullanılan 

bir şifre çözücü ile çözülüp ilgili alan uzmanları ve akademisyenlerce tekrar üzerinde çalı-

şıldıktan sonra sorular baskıya aktarılmaktadır. Sorularla muhatap olan tüm personel, ilgili 

sınav bitene kadar matbaada kalmaktadır. Bu süre, sınav çeşidine göre 5 ile 45 gün arasında 

değişmektedir. 

Uygulanan sınav sonrasında soruların yayımlanma işlemleri gerçekleştirilmektedir. Adaylar-

dan sorulara itiraz gelmesi durumunda itirazlar titizlikle incelenmektedir. Her soru itirazı için 

en az üç akademisyenden görüş alınmakta ve alınan görüşler ÖSYM Yönetim Kuruluna karar 

için bilgi mahiyetinde gönderilmektedir. Soru itirazları incelenip karara bağlandıktan sonra 

sınav sonuçları açıklanmaktadır.

SORU HAZIRLAMA SÜRECİ



T. C . Ö L Ç M E ,  S E Ç M E  V E  Y E R L E Ş T İ R M E  M E R K E Z İ  B A Ş K A N L I Ğ I

-24-

Sınav güvenliğinin üst düzeyde tutulması, sınavlarda yaşanabilecek mağduriyetlerin önü-

ne geçilmesi amacıyla ÖSYM çalışanlarının yanı sıra, paydaş kuruluşların çalışanları da 

sınav organizasyonlarında görev almaktadır.

Sınav merkezlerinde sınav organizasyonunun yapılması, sınav evrakının sınav merkezleri-

ne nakli, bu evrakın sınav merkezlerinde saklanması ve sınav günü sınav binalarına ulaş-

tırılması işlemleri ÖSYM’nin ve ÖSYM Sınav Koordinatörlüklerinin görevlendirdiği kişiler 

tarafından yapılmaktadır. Sınav binalarında ve sınav salonlarında Bina Sınav Sorumlusu, 

Bina Sınav Sorumlusu Yardımcısı, Bina Yöneticisi, Salon Başkanı ve Gözetmen olarak görev 

yapan çalışanların tamamını üniversitelerde görev yapan öğretim elemanları, Millî Eğitim 

Bakanlığına bağlı okullarda görev yapan yönetici ve öğretmenler ile ÖSYM çalışanları oluş-

turmaktadır.

SINAV GÖREVLİLERİ

2025 yılında gerçekleştirdiğimiz sınavlarda,

1 milyon 123 bin 224
personel görev yapmıştır.

20 bin 918
Bina Sınav Sorumlusu görev almıştır.

396 bin 779
Salon Başkanı görev almıştır.

323 bin 957
Gözetmen görev almıştır.

17 bin 519
Bina Kamera Görevlisi görev almıştır.
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7 bin 476
Cezaevi Görevlisi

(cezaevi görevlisi, cezaevi öğretmeni) görev almıştır.

4 bin 722
Nüfus Müdürlüğü Görevlisi görev almıştır.

108 bin 378
Emniyet Görevlisi görev almıştır.

13 bin 629
Nakil Kuryesi,

3 bin 576
Sınav Evrakı Koruma Görevlisi görev almıştır.

7 bin 972
Engelli Salon Görevlisi

(okuyucu, işaretleyici) görev almıştır.

En fazla sınav görevlisinin yer aldığı sınav, toplam 

629 bin 549 kişinin görev yaptığı
Yükseköğretim Kurumları Sınavı (YKS) oldu.
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2025 Yılında
Uygulanan Sınavlarda 

1200 Ton Kâğıt,

8 Milyondan Fazla
Kitapçık ve Kırtasiye Seti 

Kullanıldı.
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Yapılan tüm sınav uygulamalarında, engelli adayların diğer adaylarla veya kendi aralarında 

oluşabilecek eşitsizlikleri ortadan kaldırmak amacıyla bu adaylara yönelik sınav uygulama-

ları yapılmakta ve sınav ortamları hazırlanmaktadır.

Soru kitapçığı okuma/cevap kâğıdı işaretleme, sınav salon tercihi, sınav salonuna erişim, 

sınava getirilebilecek ilaç-materyaller gibi adayın engeline özgü bilgiler sınava başvuru aşa-

masında alınarak engelli adayların engellerine uygun şartlarda sınava girmeleri sağlanmak-

tadır. Ayrıca sınavlarda engelli adayların taleplerine göre farklı puntolarda basılmış soru 

kitapçığı, engeline uygun ek süre, elektronik sınav uygulamalarında görme engelli adaylara 

ekran okuyucu ve ekran büyüteci verilmektedir. Türkiye’nin her yerine, sınavların engelliler 

için belirlenen kurallara uygun olarak gerçekleştirilip gerçekleştirilmediğini kontrol etmek 

için ÖSYM Engelli Temsilcileri gönderilmektedir.

Sınav uygulamalarında adaylar arasında eşitliğin sağlanması ve engeli ne olursa olsun aday-

ların sahip oldukları bilgi ve becerilerin ölçülebilmesi önemli bir amaç olarak kabul edilmek-

tedir. Bu konuda araştırmalar yapan üniversiteler ve diğer kurumlarla iş birliği içinde sınav 

süreçlerini iyileştirici çalışmalar yapılmaktadır.

Engelli adaylara, sağlık raporları ile rapor içeriklerine uygun sınav uygulama taleplerini (oku-

yucu ve/veya işaretleyici yardımı, araç-gereçle sınava alınma, büyük punto basılı soru kitap-

çığı vb.) başvuru merkezlerine gitmeden ve ÖSYM’ye rapor/belge göndermeden, ÖSYM 

Aday İşlemleri Sistemi (AİS) üzerinden 4 Şubat 2025 tarihinden itibaren elektronik ortamda 

iletme imkânı tanındı.

Engellilerin Devlet Memurluğuna Alınmalarına İlişkin Yönetmelik kapsamında, engellilerin 

kamu kurum ve kuruluşlarına yerleştirilmesi amacıyla ortaöğretim, ön lisans ve lisans dü-

zeylerinde Engelli Kamu Personeli Seçme Sınavı (EKPSS) yapılmaktadır. EKPSS’ de engelli 

adayların engel gruplarına göre algılama ve öğrenme yeteneklerine uygun testler uygulan-

maktadır.

2025 yılında 30 bin 434 engelli, sağlık sorunu veya özel durumu bulunan aday, sınavlara 

başvuru yaptı.

ENGELLİ ADAYLARA
SINAV UYGULAMALARI
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Sınavlara başvuran gaziler ile şehit ve gazilerin eş ve çocuklarından sınav ücreti, başvuru 

hizmet ücreti ve yerleştirme ücreti alınmamaktadır.

ŞEHİT VE GAZİ YAKINLARINA
ÜCRET MUAFİYETİ

2019 yılında 25 bin 761,
2020 yılında 37 bin 179,
2021 yılında 36 bin 922,
2022 yılında 52 bin 299,
2023 yılında 35 bin 392,
2024 yılında 69 bin 771,
2025 yılında 44 bin 394

kişi bu hizmetten yararlanmıştır.
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Millî Eğitim Bakanlığı (MEB) ve Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merkezi Başkanlığı (ÖSYM) 

tarafından 4-6 Ekim 2024 tarihleri arasında Ankara'da Uluslararası Ölçme, Seçme ve Yerleş-

tirme Sempozyumu düzenlendi.

Türkiye Yüzyılı Maarif Modeliyle eğitimde beceri temelli bir yaklaşımı esas alan MEB ve de-

ğişen eğitim-öğretim zeminine ve ihtiyaçlarına uygun, yeni ölçme ve değerlendirme yakla-

şımlarını belirleme ve uygulamaya yönelik çalışmalar gerçekleştiren ÖSYM tarafından ger-

çekleştirilen Sempozyum büyük ilgi gördü.

Kapsamlı araştırmaların sunulduğu ve alanın önde gelen isimlerinin davetli konuşmacı ola-

rak katıldığı Sempozyum ile ölçme ve değerlendirme alanına güncel bir bakış sunuldu. Bir-

birinden kıymetli bildirilerin sunumu ve çalıştaylar üç gün boyunca devam etti. 

Kabul edilen bildirilerden 40’ı dilde ölçme ve değerlendirme, 75’i ölçme ve değerlendirme, 

10’u ise yerleştirme alanlarında oldu. Beş oturumda ve beş salonda sunulan bu bildiriler 

yenilikçi ölçme ve -değerlendirmede okul öncesi eğitimden yetişkin eğitimine kadar olan 

süreci kapsadı.

Bildiri sunumları Sempozyum boyunca devam ederken ilk günde MEB ve ÖSYM’nin pro-

je özel oturumu yapıldı. PİKTES, TÜRKDİL ve yapay zekâ tabanlı ölçme ve değerlendirme 

sunumları gerçekleştirildi. Proje konuları genel çerçevesiyle bilgisayarlı bireye uyarlanmış 

test, otomatik madde üretimi, dört becerili dil sınavları, yenilikçi değerlendirme yöntemleri 

olarak aktarıldı.

ULUSLARARASI ÖLÇME, SEÇME
VE YERLEŞTIRME SEMPOZYUMU
ANKARA’DA YAPILDI
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Sempozyum’da 4 farklı ülkeden 12 davetli konuşmacı ve iki ana konuşmacı bulunmakla bir-

likte beş çalıştay gerçekleştirildi ve 31 farklı ülkeden dinleyici katılımı gerçekleşti. Sempoz-

yum’un bilim kurulu ise 13 farklı ülkeden alanında yetkin 110 bilim insanından oluştu.

Uluslararası Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Sempozyumu’nun geleneksel hâle getirilmesi he-

defleniyor.
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ÖSYM alan uzmanları ile soru hazırlama süreçlerine katkı sağlayan soru yazarları ve tüm ilgi-

li paydaşların ulusal ve uluslararası akreditasyona sahip yeterliliklerini belgelendirmek ama-

cıyla kalite ve belgelendirme sistemi oluşturulmaktadır. Bu doğrultuda, Ölçme ve Değerlen-

dirme Uzmanı (Seviye 7) Ulusal Yeterliliği’nin geliştirilmesi için Mesleki Yeterlilik Kurumuna 

(MYK) başvurulmuş, çalışmalar tamamlanmış ve MYK tarafından onaylanmıştır. Yeterlikle-

rin geliştirilmesi sürecinde esas alınan ulusal meslek standardının revizyonu tamamlanarak 

30.04.2025 tarihli ve 2025/45 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır.

 İlgili meslek standardının yayımlanmasının akabinde MYK Ulusal Yeterlilik Portalında ya-

yınlanarak yürürlüğe giren Ölçme ve Değerlendirme Uzmanı Ulusal Yeterliliği “7. Seviye” 

için geliştirilen ilk ve tek yeterlilik olma özelliği taşımaktadır. Devam eden süreçte, geliş-

tirilen bu yeterliliğin esas alınmasıyla MYK Sınav ve Belgelendirme/Akreditasyon kapsa-

mında yetkilendirilmiş kuruluş olma yönünde çalışmalar devam etmektedir. Bu doğrultuda 

Kalite Yönetim Temsilcileri, MYK’den Ölçme ve Değerlendirme Semineri almıştır. Personel 

belgelendirme yapan kuruluşların akreditasyonunda kullanılan bir standart olan TS EN ISO/

IEC 17024:2012 standardının gerekliliklerini yerine getirmek ve Türk Akreditasyon Kurumun-

dan (TÜRKAK) akredite olmak amacıyla gerekli dokümantasyon çalışmalarına başlanmıştır. 

Sonraki süreçte, bu çalışmaların devamlılığı olan kurumsal akreditasyonu sağlamak öncelikli 

amaçlar arasındadır.

MESLEKİ YETERLİLİK VE 
AKREDİTASYON 
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Bilişim çağının yeni evresinde, yapay zekâ teknolojilerinin etkileri ve değişen kurumsal ihti-

yaçlar doğrultusunda çalışmalarını sürdüren Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merkezi (ÖSYM), 

elli yılı aşkın birikim ve tecrübesinden aldığı güçle kurumsal kapasitesini daha da ileri ta-

şımayı ve sınav standartlarını oluşturmayı hedeflemektedir. Bu anlayışla hayata geçirilen 

ÖSYM Akademi, kurumun bilgi birikimini sistematik bir gelişim vizyonuyla bütünleştirerek 

ölçme, seçme ve yerleştirme alanında sürdürülebilir kaliteyi artırmayı amaçlamaktadır.

ÖSYM Akademi’nin kurumsal yapılanma süreci Mayıs 2025 itibarıyla tamamlanmış ve Aka-

demi resmen faaliyetlerine başlamıştır. Bu kapsamda ÖSYM Akademi Usul ve Esasları yü-

rürlüğe alınmış; kurumsal kimliğin güçlendirilmesi amacıyla Akademiye özgü logo tasarımı 

gerçekleştirilmiştir. Böylece Akademi hem idari hem de görsel kimliğiyle kurumsal yapı için-

de yerini sağlamlaştırmıştır.

Göreve yeni başlayan personelin kuruma uyum sürecini desteklemek amacıyla 27–29 Mayıs 

2025 tarihleri arasında İntibak Programı düzenlenmiştir. Program çerçevesinde katılımcılara 

kurumun işleyişine, temel süreçlerine ve görev alanlarına ilişkin kapsamlı eğitimler verilmiş; 

birim ziyaretleri gerçekleştirilmiştir. Program sonunda katılımcılara belgeleri takdim edile-

rek süreç tamamlanmıştır.

Eğitim faaliyetlerinin planlı ve sürdürülebilir bir çerçevede yürütülmesi amacıyla 2025–2026 

Hizmet İçi Eğitim Programı Taslağı hazırlanmıştır. Bu doğrultuda, mesleki yetkinliğin artırıl-

masına yönelik somut adımlar atılmıştır. ÖSYM Akademi tarafından, Millî Eğitim Bakanlığı 

onaylı sertifika programı kapsamında Bilgisayarda Doküman Hazırlama Kursu düzenlenmiş-

tir. 1 Temmuz 2025 tarihinde başlatılan ve yaklaşık bir ay süren eğitim programı sonunda 

katılımcılara resmî ve geçerli MEB onaylı sertifikalar verilmiştir. Programın 1. ve 2. dönemleri 

başarıyla tamamlanmıştır.

Akademik ve mesleki gelişimi destekleyen çalışmalar kapsamında 2–3 Ekim 2025 tarihlerin-

de Ölçme Değerlendirme Çalıştayı gerçekleştirilmiş; ölçme biliminin güncel yaklaşımları ve 

uygulama süreçleri kapsamlı biçimde ele alınmıştır. Ayrıca 2026 yılı için Yabancı Dilde Ölç-

me Çalıştayı Programı hazırlanarak planlamaya alınmıştır. Bu çalışmaların devamı niteliğin-

de, 27 Kasım 2025 tarihinde “Ölçme ve Değerlendirmede Yapay Zekâ Kullanımı” başlıklı bir 

konferans düzenlenmiş; ölçme süreçlerinde yeni teknolojilerin etkin ve sorumlu kullanımına 

ilişkin değerlendirmeler yapılmıştır.

ÖSYM AKADEMİ
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2025 yılının “Aile Yılı” ilan edilmesi çerçevesinde sosyal ve kültürel boyutu da gözeten et-

kinliklere yer verilmiştir. Bu kapsamda 5 Kasım 2025 tarihinde psikiyatrist ve yazar Prof. Dr. 

Erol Göka’nın katılımıyla “Günümüz Ailesi: Sorunlar Çok, Çözüm Var mı?” başlıklı bir konfe-

rans gerçekleştirilmiş; aile kurumunun karşı karşıya bulunduğu güncel meseleler ve çözüm 

önerileri ele alınmıştır.

Kuruluşunda yalnızca yükseköğretime öğrenci seçme ve yerleştirme görevi bulunan ÖSYM, 

bugün eğitimden sağlığa, güvenlikten kamu personel seçimine kadar birçok alanda ülke-

mizin nitelikli insan kaynağının belirlenmesinde merkezi bir rol üstlenmektedir. Hedeflerin 

sürekli yenilendiği ve yöntemlerin hızla çeşitlendiği günümüz dünyasında, ölçme ve de-

ğerlendirme süreçlerinin bilimsel temellerinin güçlendirilmesi, insan kaynağının niteliğinin 

artırılması ve kurumsal standartların geliştirilmesi büyük önem taşımaktadır.

ÖSYM Akademi, 2025 yılı boyunca yürüttüğü çalışmalarla bu hedefler doğrultusunda 

önemli bir ivme yakalamış hem kurumsal gelişime katkı sunmuş hem de personelin mesleki 

yetkinliğini desteklemiştir. Önümüzdeki dönemde de ulusal ve uluslararası düzeyde ölçme 

ve değerlendirme alanındaki bilimsel gelişmeleri yakından takip eden, bilgi üretimini teşvik 

eden ve kurumsal kapasiteyi güçlendiren çalışmalar kararlılıkla sürdürülecektir.	



T. C . Ö L Ç M E ,  S E Ç M E  V E  Y E R L E Ş T İ R M E  M E R K E Z İ  B A Ş K A N L I Ğ I

-34-

DÖRT BECERİ TEMELLİ DİL SINAVLARI 
TÜRKİYE’NİN ULUSLARARASI VİZYONUNA 
KATKI SAĞLAYACAK
Electronic Test of English Proficiency
(e-TEP – ELEKTRONİK İNGİLİZCE YETERLİK SINAVI)
Dünyada ve Türkiye’de yabancı dil eğitiminde iletişim odaklı becerilere yönelik artan ihti-

yaçlar, dil ölçümünün de iletişimsel becerilere öncelik vermesini gerektirmektedir. Bu ge-

reksinim çerçevesinde, ülkemizde eğitimde ölçme, seçme, yerleştirme ve değerlendirme 

işlerini yürütmekle yetkili kurum olarak ÖSYM, İngilizce yetkinliğinin ölçümünde modern ve 

akademik yaklaşımları uygulamayı ve yaygınlaştırmayı hedeflemektedir. Okuma, dinleme, 

konuşma ve yazma becerileri temelinde bilgisayar destekli bir sınav geliştirilmiş ve bu sü-

reç saha uygulamalarıyla desteklenmiştir. Gerçekleştirilen 17 deneme sınavı ve birçok sınav 

geliştirme çalıştayının çıktılarının da incelenmesinin ardından e-TEP – Elektronik İngilizce 

Yeterlik Sınavı; 19 Temmuz, 29 Kasım ve 31 Ocak tarihlerinde olmak üzere toplam üç kez 

uygulanmıştır. Bu uygulamalarda 1.500’den fazla aday test edilmiş ve adayların İngilizce 

dil düzeyleri sertifikalandırılmıştır. Gerçek uygulama verileri, test tasarımının işleyişini, uy-

gulama lojistiğini ve ölçme çıktılarının aday dil düzeylerini ne ölçüde güvenilir ve geçerli 

biçimde yansıttığını değerlendirme imkânı sağlamıştır. Elde edilen saha verileri; maddele-

rin performansı, değerlendirici güvenirliği analizleri, puanlama sürecinin tutarlılığı ve aday 

düzeylerine göre raporlamanın açıklığı konularında doğrudan geri bildirim sunmuştur. Bu 

veriler, sınavın geçerlik ve güvenirlik kanıtlarını güçlendirmek üzere analiz edilmekte ve 

ilgili standartlar doğrultusunda raporlanmaktadır. 

Sınavın geliştirilmesi ve uygulanması sürecinde bilimsel araştırma, akademik iş birlikleri 

ve uluslararası etkinliklere aktif katılım teşvik edilmiştir. Ülkemizin ve kurumumuzun ulus-

lararası alanda temsili için gerekli faaliyetlere katılım sürdürülmekte; elde edilen bulgular 

uluslararası akademik çevrelerle paylaşılmakta ve mesleki geri bildirimler doğrultusunda 

çalışmalar güncellenmektedir. Bu etkileşimler, sınavın uluslararası standartlarla uyumunun 

ve görünürlüğünün artırılmasına katkı sağlamaktadır.

Mevcut saha uygulamalarından elde edilen kanıtlar, akreditasyon süreçlerinde kullanılmak 

üzere derlenmekte; teknik raporlar, maddelere ilişkin istatistikler, puanlama yönergeleri ve 

güvenlik protokolleri standart dokümantasyon formatlarına uygun olarak hazırlanmaktadır. 

Önümüzdeki aşamalarda sınav uygulamalarının ölçeklenmesi, sürekli kalite güvence me-

kanizmalarının işletilmesi, bağımsız uzman değerlendirmeleriyle geçerlik kanıtlarının zen-

ginleştirilmesi ve uluslararası akreditasyon başvurularının tamamlanması amaçlanmaktadır.
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DÖRT BECERİ TEMELLİ TÜRKÇE SINAVI
Geliştirilen Dört Beceri Temelli İngilizce Sınavının yanı sıra, uluslararası öğrencilerin sayı-

sındaki artışa yönelik talebi karşılamak ve Türkçe öğretiminde ölçme-değerlendirmedeki 

standartlaşma sorununu gidermek için Türkçe dil becerisini Diller için Avrupa Ortak Başvu-

ru Metni ‘ne (D-AOBM / CEFR) göre ölçen merkezî bir sınav olarak Yabancı dil olarak Türk-

çe Sınavı (e-YDTS) geliştirilmiştir. Proje çıktısı olarak hazırlanacak sınav ve değerlendirme 

sonuçlarına göre adaylara sonuç belgesi/sertifika verilecektir. Bu hedefe yönelik olarak 

sınavın yapı tasarımı oluşturulmuş ve 8 pilot sınav gerçekleştirilmiştir. Sınav içeriğinin, soru 

yazarlarının ve denetmenlerin D-AOBM ile uyumlanabilmesi için Ankara’da (3), İzmir’de 

(1), İstanbul’da (1), Van’da (1), Malatya’da (1) tane olmak üzere toplam 8 D-AOBM ve soru 

yazarlığı eğitimi gerçekleştirdi.  Sınavın “kesme puanı” çalışmaları tamamlandı. Hazırlık 

çalışmaları tamamlanan e-YDTS’nin 2026 yılında hayata geçirilmesi planlanmaktadır.

DÖRT BECERİ TEMELLİ ARAPÇA SINAVI
Dört Becerili Arapça Sınavı, Arapçanın okuma, yazma, dinleme ve konuşma becerileri te-

melinde ölçülmesini amaçlayan bir yeterlik sınavıdır. Diplomasi, ticaret, eğitim ve medya 

alanlarında Arapçaya yönelik artan ihtiyaç dikkate alınarak geliştirilmekte olan bu sınav, 

adayların Arapça bilgi düzeylerinin yanı sıra dili iletişim bağlamlarında kullanabilme yeter-

liklerini değerlendirmeyi hedeflemektedir. Sınav, kamu kurumlarında diplomasi ve ulusla-

rarası ilişkiler alanında görev yapan personeller, akademisyenler, öğretmenler, tercümanlar, 

öğrenciler, uluslararası ticaret ve turizm sektöründe görev alan profesyoneller başta olmak 

üzere Arapça yeterliğini belgelemek isteyen tüm adaylara yönelik olarak tasarlanmaktadır. 

Çalışmalara, 2026 yılının şubat ayında alanında uzman akademisyenlerin katılımıyla ger-

çekleştirilen Dört Becerili Arapça Sınav Tasarımı Çalıştayı ile başlanmıştır.
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2024-YKS Spor Bilimleri için Özel Yetenek Sınavı ilk kez ÖSYM tarafından yapıldı. Fiziki ye-

terlilik testi şeklinde gerçekleştirilen uygulamaya yükseköğretim kurumlarının spor bilimle-

ri alanında eğitim veren programlarında öğrenim görmek isteyen adaylar katıldı.

41 bin 935 adayın başvurduğu uygulama ile her üniversitenin kendi bünyesinde ayrı ayrı 

sınav yapma uygulamasına son verilmiş oldu. 2025 yılında 26 bin 447 aday uygulamaya 

katıldı. 

ÖZEL YETENEK SINAVI (ÖZYES)
ILK KEZ ÖSYM TARAFINDAN YAPILDI
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Millî Eğitim Bakanlığı Akademi Giriş Sınavı (MEB-AGS) ilk kez ÖSYM tarafından yapıldı.

Millî Eğitim Bakanlığı (MEB) tarafından öğretmen adayı olarak Millî Eğitim Akademisinde 

hazırlık eğitimine alınacakları seçmek amacıyla;

Millî Eğitim Bakanlığı Akademi Giriş Sınavı (MEB-AGS), Akademi Giriş Sınavı (AGS) ile Öğ-

retmenlik Alan Bilgisi Testi (ÖABT) olmak üzere iki oturum şeklinde düzenlendi.

Sınav, 81 il ve KKTC'nin başkenti Lefkoşa dahil 103 sınav merkezinde uygulandı.

411 bin 804 aday MEB-AGS’ye başvurdu.

MEB-AGS
ILK KEZ DÜZENLENDI
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TÜRKİYE YURT DIŞINDAN ÖĞRENCİ KABUL SINAVI (TR-YÖS) 
İLE YURT DIŞINDAN ÖĞRENCİ KABULÜNDE STANDARTLAŞMA 
SAĞLANDI.

29 Ocak 2023 tarihinde Türkiye Yurt Dışından Öğrenci Kabul Sınavı (2023-TR-YÖS/1) 13 yıl 

aradan sonra ÖSYM tarafından uygulandı. Sınav 6 farklı dilde, (Türkçe, Almanca, Arapça, 

Fransızca, İngilizce ve Rusça) yurt içinde 17 il, yurt dışında KKTC/LEFKOŞA dahil olmak 

üzere 9 ülkede, toplamda 27 sınav merkezinde ilk kez gerçekleştirildi.

2025 yılında TR-YÖS iki defa düzenlendi. TR-YÖS/1 Türkiye dahil 27 ülkede, TR-YÖS/2 Tür-

kiye dahil 16 ülkede yapıldı. TR-YÖS’e uygulandığı günden itibaren 100 bine yakın aday 

katıldı.

TÜRKİYE YURT DIŞINDAN ÖĞRENCİ 
KABUL SINAVI TR-YÖS
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Bütünleşik Kalite Yönetim Sistemi (BKYS) süreç yönetimi, stratejik planlama, iç kontrol ey-

lem planları ve risk analizlerinin etkin bir şekilde takip edilmesini sağlayan entegre bir yöne-

tim modeli olarak tasarlanmıştır. BKYS ile iş süreçleri verimli, izlenebilir ve şeffaf bir şekilde 

yürütülmesini sağlanırken, kurumsal verimlilik artmış, risklerin minimize edilmesi için çalış-

malar yapılmış, stratejik hedeflere ulaşılması noktasında yol haritası oluşturulmuştur. 

Dijitalleşme adımlarıyla birlikte BKYS, süreçlerin daha hızlı ve etkin bir şekilde yönetilmesi-

ni sağlamakta ve aynı zamanda memnuniyet yönetim sistemi aracılığıyla personelin dilek, 

şikâyet ve önerilerinin yöneticilere kolayca iletilmesine imkân tanımaktadır. Süreçler üzerin-

deki riskler düzenli olarak analiz edilmekte, bu risklere yönelik aksiyon planları oluşturul-

makta ve bu planların takibiyle süreçlerin etkinliği arttırılmaktadır.

BKYS ile görev ve sorumluluklar netleşmekte, süreçler daha şeffaf ve izlenebilir hâle geti-

rilmektedir. 

Yasal mevzuatlara uyumlu süreçlerin oluşmasıyla birlikte BKYS, sürekli iyileştirme kültürünü 

benimsemekte ve uzun vadeli kurumsal başarıyı hedeflemektedir.

BKYS ILE DAHA ŞEFFAF VE VERIMLI 
ÇALIŞMA
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ISO BELGELERİ
ÖSYM, bütün hizmetlerini e-Devlet Standartları çerçevesinde yürütmekte, bilimsel ve teknolojik ge-

lişmeleri etkin kullanarak sınav süreçlerini yenilemektedir. Bu kapsamda sınav hizmetleri süreçlerinde 

“ISO 27001 Bilgi Güvenliği Yönetim Sistemi” ve “ISO 9001 Kalite Yönetim Sistemi” belgelerini al-

maya hak kazanmıştır.

ÖSYM uyguladığı sınavlarda geçerli, güvenilir, bilimsel, adil, şeffaf ve yenilikçi bir anlayışla 

ölçme, seçme ve yerleştirme yapan bir kurum olarak adayların en uygun ve rahat şartlarda 

sınav süreçlerini tamamlamalarını sağlamayı ve beklentiler doğrultusunda memnuniyeti sü-

rekli artırmayı, “Herkes İçin Her Yerde” ilkesi ile erişilebilirliği artırmayı amaçlamaktadır. Tüm 

çalışmalarını ilgili kanun, yönetmelik ve diğer yasal mevzuatın verdiği yetki ve sorumluluklar 

çerçevesinde, bilimsel kaynakları ve otoriteleri referans alarak gerçekleştirmektedir. Sınav 

teknolojileri yönünden kendini sürekli yenilemeyi ve bu teknolojilere hızla uyum sağlamayı, 

hesap verebilir olmayı, yetkin ve yetkili personelinin katılımı ile yönetim sisteminin gerektir-

diği şartlara uymayı, yönetim sisteminin sürekli geliştirilmesi ve iyileştirilmesini sağlamayı 

kalite politikası olarak belirlemiştir.

KALİTE POLİTİKASI VE ISO BELGELERİ
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ÖSYM Başkanlığı tarafından yapılan sınavların sonucunda üretilen verilerin ve yayımla-

nan/yayımlanmasına izin verilen soruların, lisansüstü ve uzmanlık tez çalışmaları ile pro-

jelerde paylaşımına ve kullanımına ilişkin usul ve esaslar dahilinde uygun görülen verilerin 

paylaşımını koordine eder.

VERİ PAYLAŞIM MERKEZİ
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T.C. Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merkezi Başkanlığının bilgi güvenliği politikası:

•	 Tüm çalışmaları yerine getirirken her aşamada ilgili kanun, yönetmelik ve diğer yasal 

mevzuatın verdiği yetki ve sorumluluklar çerçevesinde hareket etmek,

•	 Sorumluluğu kapsamındaki elektronik ortamda tutulan veriler ile yazılı, basılı vb. ortam-

larda bulunan tüm bilgi varlıklarının güvenliğini sağlamak, bilgiyi değerli bir varlık olarak 

işlemek, yönetmek ve yasal mevzuat gereksinimlerini karşılamak,

•	 İç ve dış paydaşlara yönelik kurumsal bilgi ve bilgi güvenliği gereksinimlerini karşılamak, 

bilgi güvenliği yönetiminin etkinliğini sürekli denetlemek, gerekli görülen iyileştirmeleri 

gerçekleştirmek,

•	 Bilgi varlıklarının değerlerini, güvenlik ihtiyaçlarını ve zafiyetlerini belirlemek, bilgi gü-

venliği tehditlerinin etkisini azaltarak hizmet sürekliliğine ve kalitesine katkıda bulun-

mak suretiyle işlenen bilgilerin hassasiyetine yüksek düzeyde özen göstermek,

•	 ÖSYM çalışanlarının bilgi güvenliği farkındalığını artırmak ve bu farkındalığı Kurum kül-

türünün bir parçası hâline getirmek amacıyla çalışmalar yürütmek,

•	 Bilgi Güvenliği Yönetim Sistemi ISO 27001 standardını uygulayarak gizlilik, bütünlük ve 

erişilebilirlik ilkeleri ile “bilmesi gereken prensibi” doğrultusunda yapılan düzenleme ve 

yetkilendirme esaslarıyla bilgi varlıklarına yönelik olası zafiyet ve tehditleri analiz ederek 

bu riskleri en aza indirmeyi amaçlamaktır.

BİLGİ GÜVENLİĞİ POLİTİKASI
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Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merkezi (ÖSYM) Başkanlığının kuruluşunun 50'nci yıl dönü-

münde Atatürk Orman Çiftliği arazisinde "ÖSYM Başkanlığı 50. Yıl Hatıra Ormanı" oluştur-

mak için 1500 fidan dikildi. 51. kuruluş yıl dönümünde de bu geleneği devam ettirmek için 

250 fidan dikimi gerçekleştirildi.

ÖSYM 50.YIL HATIRA ORMANI  
OLUŞTURULDU
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ÖSYM israfın önlenmesi, kaynakların daha verimli kullanılması ve çevre koruma bilincinin 

gelişmesine katkıda bulunmak amacıyla sıfır atık hedeflerini uygulamaktadır. Çalışanların 

duyarlı tüketici bilincine sahip olması için gerekli eğitimler verilmiş ve bu doğrultuda 

Temel Seviye Sıfır Atık Belgesi alınmıştır. Gümüş, altın ve platin seviye sıfır atık belgelerini 

ÖSYM’ye kazandırmak hedeflenmektedir.

Ayrıca 2025 yılı boyunca yaklaşık 4 bin 700 kilogram karışık atık ve 600 litre bitkisel yağ 

ayrıştırılmış ve geri dönüşümü gerçekleştirilmiştir.

SIFIR ATIK
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ÖSYM’nin gerçekçi ve sürdürülebilir hedeflerini belirlediği, bu doğrultuda yol 

haritasını çizdiği 

2024-2028 yıllarına ait stratejik planı tüm bileşenlerinin katkısıyla oluşturulmuştur.

STRATEJİK PLAN VE DİJİTAL DÖNÜŞÜM 
YOL HARİTASI
STRATEJİK PLAN
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ÖSYM, mevcut durumunu ve ulaşmak istediği hedeflerini değerlendirerek ÖSYM Dijital Dö-

nüşüm Projesi’ni başlatmaya karar vermiştir. ÖSYM’nin mevcut IT altyapısı, “Bilgi Güvenliği” 

kültürünün varlığı, süreçlere dair önceden yapılmış (ISO9001 ve ISO27001) çalışmalar, idari 

birimlerin hazır olması, yönetimin süreç odaklı çalışması, ÖSYM’nin veri yönetimine ilişkin 

farkındalığının olması gibi olanaklar yapılacak faaliyetler açısından kolaylaştırıcı etkenlerdir.

Sıfır hata ve maksimum bilgi güvenliği prensibi doğrultusunda çalışmalarını sürdüren 

ÖSYM, kurumların talepleri doğrultusunda yıl içerisinde sürekli sınavlar uygulamaktadır. 

Bu nedenle ÖSYM’nin dijital dönüşümünün kontrollü olması ve kesintisiz geçişlerle yönetil-

mesi gerekmektedir. “ÖSYM Dijital Dönüşüm Projesi 2023”, insan, iş süreçleri ve teknoloji 

unsurlarını bir araya getiren bütüncül bir dönüşümle ÖSYM’nin hedeflerine daha etkili, hızlı 

ve verimli bir şekilde ulaşılmasını sağlayacak, sürdürülebilir bir yapısal iyileşmeyi mümkün 

kılacak şekilde birbirini takip eden beş fazdan (FAZ I-V) oluşmaktadır. ÖSYM’nin kurumsal 

dijital dönüşümünü başlatacak ilk basamakta (FAZ I), yoğun sınav süreçlerinin izlenme-

si ve bütünleşik kalite yönetim sistemini içerecek (performans sistemine dönüşecek, FAZ 

II) genişleyebilir bir ortam tasarımı amaçlanmaktadır. Yeni platformun sistem güvenliğini 

sağlayarak (bilgi güvenliği ve sistem yetki yönetimini planlama ve dijital izleme, FAZ III) 

yapay zekâ ve derin öğrenme algoritmalarıyla destekli otomasyona (akıllı takip ve uyarı 

sistemleri, FAZ IV) geçilmesi amaçlanmaktadır. Son olarak da elde edilecek “big data” 

üzerinde veri madenciliği ve karar destek sistemlerinin tasarlanması ve geliştirilmesi, dö-

nüşümün sonraki adımlarına yönelik analiz ve kavramsal iyileştirmelerin yapılması (FAZ V) 

hedeflenmektedir.

“Dijital Türkiye” sloganıyla çıkılan bu yolda ÖSYM, hedeflerini belirlemiş ve gelecek yılların 

yol haritasını oluşturmuştur. Uluslararası standartlarda sınav uygulamaları yapan, Türkiye’nin 

sınav merkezi konumundaki ÖSYM, bu hedefler doğrultusunda her bir bireyin performansını 

ölçecek şekilde sistemleri dijitalleştirip var olduğu konumdan daha yukarıda olacaktır.

ÖSYM'DE DİJİTAL DÖNÜŞÜM
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444 67 96

Adaylar CİMER aracılığıyla, ÖSYM Çağrı Merkezini arayarak ve dilekçeyle ÖSYM’ye sınav uy-

gulamaları ve yerleştirme işlemleri ile ilgili soru sorma, rehberlik isteme, ÖSYM’nin veri ta-

banında bulunan kendilerine ait bilgilerde değişiklik yapma, onaylı sınav sonuç belgesi veya 

yerleştirme sonuç belgesi talebi, sınav veya yerleştirme işlemi sonuçlarının yeniden değer-

lendirilmesi isteklerini iletmektedir.

2025 yılında 371.833 çağrıya, 31.335 dilekçeye ve Cumhurbaşkanlığı İletişim Merkezinden 

gelen 33.019 başvuruya cevap verildi.

Ayrıca 372 adet sosyal medya duyurusu kamuoyu ile paylaşılmıştır.

BİLGİ EDİNME BAŞVURULARI
VE ÇAĞRI MERKEZİ
ÇÖZÜM ODAKLI İLETİŞİM
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•	 Üniversitelerarası Öğrenci Seçme ve Yerleştirme 
Merkezi (ÜSYM) adıyla kuruldu.

•	 Üniversitelerarası Seçme Sınavı (1975-ÜSS) 
uygulanmaya başlandı. 

•	 Öğrenci Seçme ve Yerleştirme Merkezi (ÖSYM) 
adıyla, Yükseköğretim Kurulunun bir alt kuruluşu 
hâline dönüştürüldü. 

•	 Üniversitelerarası Yerleştirme Sınavı (1981-ÜYS)
•	 Yabancı Uyruklu Öğrenci Sınavı (1981-YÖS)
•	 Millî Eğitim Bakanlığı Türk Kültür Vakfı - AFS (1981-

AFS)
uygulanmaya başlandı.

•	 Üniversitelerarası Kurul Doçentlik Merkezi Yabancı 
Dil Sınavı (1982-DOÇ Güz Dönemi) uygulanmaya 
başlandı.

•	 Üniversitelerarası Seçme Sınavı, Öğrenci Seçme 
Sınavı (ÖSS) adını aldı.

•	 Üniversitelerarası Yerleştirme Sınavı, Öğrenci 
Yerleştirme Sınavı (ÖYS) adını aldı.

•	 Anadolu Üniversitesi Açıköğretim Fakültesi 
Sınavları (1983-AÖF Sınavları)

uygulanmaya başlandı.

1974

1975

1981

1982

1983

•	 Türk Eğitim Derneği (TED) Ankara Koleji Giriş Sınavı
•	 Yükseköğretim Kurulu-Dünya Bankası Meslek Y.O. 

Projesi Yabancı Dil Sınavı
uygulanmaya başlandı.

•	 Tarım ve Köy İşleri Bakanlığı Personel Seçme Sınavı
•	 Devlet Planlama Teşkilatı Uzman Yardımcılığı Sınavı
•	 Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğü Personel 

Seçme Sınavı
•	 Millî Eğitim Bakanlığı Öğretmenler İçin Mesleki 

Yeterlik Sınavı (1985-MEB)
uygulanmaya başlandı.

•	 Radyo ve Televizyon Üst Kurulu Yabancı Dil Sınavı
•	 Sağlık Bakanlığı Asistanlık Sınavı
•	 Türkiye Halk Bankası Personel Yükselme Sınavı
•	 Gülhane Askeri Tıp Akademisi GATA Hemşirelik 

Y.O. Giriş Sınavı (1986-GATA)
•	 Türkiye Radyo Televizyon Kurumu Stajyer Muhabir 

ve Yardımcı Prodüktör Seçme Sınavı
•	 Toprak Mahsülleri Ofisi Genel Müdürlüğü Personel 

Yükselme Sınavı 
uygulanmaya başlandı.

* Yıl bazında sadece yeni eklenen uygulamalar gösterilmektedir.

•	 KKTC Memuriyete Giriş Sınavı (1987-KKTC)
•	 Tıpta Uzmanlık Eğitimi Giriş Sınavı (1987-TUS Eylül 

Dönemi)
uygulanmaya başlandı.

1987

1984

1985

1986

•	 Boru Hatları ile Petrol Taşıma AŞ (BOTAŞ) Yabancı 
Dil Sınavı

•	 KKTC Kamu Personelinden AÖF'te Okuyacakları 
Seçme Sınavı (1988-KKTC)

uygulanmaya başlandı.

•	 Bulgaristan Göçmenlerinden Yükseköğretime 
Devam Etmek İsteyenleri Seçme Sınavı

•	 Kamu Personeli Yabancı Dil Bilgisi Seviye Tespit 
Sınavı (1989-KPDS Kasım Dönemi)

•	 Türk Hava Kurumu Yabancı Dil-Pilot Adayı Seçme 
Sınavı

•	 Millî Piyango İdaresi Personel Seçme Sınavı
•	 Bilkent Üniversitesi Okutman Seçme-Hazırlık Okulu 

Seçme Sınavı
•	 Sümerbank Holding A.Ş. Yabancı Dil Yeterlik Sınavı
uygulanmaya başlandı.

•	 Hazine ve Dış Ticaret Müsteşarlığı Yabancı Dil Sınavı
•	 Türkiye Büyük Millet Meclisi Sekreterlik-Daktilo 

Sınavı 
•	 Başbakanlık Aile Araştırma Kurumu Başkanlığı 

Uzman Yardımcılığı Seçme Sınavı
•	 T.C. Ziraat Bankası Bankacılık Okulu 2. Dönemine 

Başvuran Adayların Sınavı
•	 Sermaye Piyasası Kurulu Meslek Personeli 

Yardımcılığı Seçme Sınavı
•	 T.C. Ziraat Bankası Teftiş Kurulu Başkanlığı Müfettiş 

Yardımcılığı Sınavı
uygulanmaya başlandı.

•	 İçişleri Bakanlığı Kaymakam Adaylığı Yazılı Sınavı-İl 
Planlama ve APK Uzman Yardımcılığı Seçme Sınavı

•	 Savunma Sanayi Müsteşarlığı Personel Seçme Sınavı
•	 Türkiye ve Ortadoğu Amme İdaresi Enstitüsü Kamu 

Yönetimi Alanında Uzmanlık Eğitimi Programına 
Giriş Sınavı (1991-TODAİE)

•	 Dışişleri Bakanlığı İdari Memur Seçme Sınavı 
Yabancı Dil Kısmı

•	 Tarım Reformu Genel Müdürlüğü Personel Seçme 
Sınavı

•	 Türkiye Büyük Millet Meclisi Uzman Yardımcılığı Giriş 
Sınavı

•	 Türkiye Halk Bankası Uzman Yardımcılığı Sınavı
•	 Hazine ve Dış Ticaret Müsteşarlığı Bankalar Yeminli 

Murakıp Yardımcılığı Giriş Sınavı 
uygulanmaya başlandı. 

1988

1989

1990

1991

1 9 7 4 ’ T E N  B U G Ü N E  5 1  Y I L L I K  T E C R Ü B E
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1992

* Yıl bazında sadece yeni eklenen uygulamalar gösterilmektedir.
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•	 Millî Eğitim Bakanlığı Anadolu Liseleri Sınavı
•	 Yurtdışında Çalışanların Çocukları İçin Yükseköğretime 

Giriş Sınavı (1992-YÇS)
•	 Özbekistan Cumhuriyeti Öğrenci Seçme ve Yerleştirme 

İşlemi
•	 Millî Eğitim Bakanlığı Sağlık  Meslek Liselerine Giriş Sınavı
•	 Sayıştay Başkanlığı Denetçi Yardımcılığı Sınavı 
•	 Toprak Mahsülleri Ofisi Genel Müdürlüğü Elektrik ve 

Makine Mühendisi Sınavı
•	 Dışişleri Bakanlığı Aday Bölge Uzmanlığı Sınavı
•	 Millî Eğitim Bakanlığı Yurtdışında Görev Almak İsteyen 

Öğretmenler İçin Seçme Sınavı
•	 Türkiye Petrolleri Anonim Ortaklığı Koruma Görevlisi 

Seçme Sınavı
•	 Sağlık Bakanlığı Yurtdışında Eğitim Görecek Personeli 

Seçme Sınavı
•	 Emniyet Genel Müdürlüğü Sivil Personel Seçme Sınavı
•	 Emekli Sandığı Genel Müdürlüğü Personel Seçme Sınavı
•	 Sanayi ve Ticaret Bakanlığı Personel Seçme Sınavı
•	 PETKİM Yabancı Dil Sınavı
•	 Sağlık Bakanlığı-Anadolu Üniversitesi Sağlık Personeli
	 Ön Lisans Eğitimi Giriş Sınavı 
•	 Türk Cumhuriyetleri ile Türk ve Akraba Toplulukları Sınavı 

(TCS-1992 Yurtdışı)
uygulanmaya başlandı.

•	 Yurtdışında Lisansüstü Eğitim Görecek Adayları 
Seçme Sınavı (1993-YLS)

•	 Millî Eğitim Bakanlığı Teknik Öğretmenler İçin 
Mühendislik Tamamlama Programları Giriş Sınavı

•	 T.C. Ziraat Bankası Avukat-Mühendis-Mimar-Ziraat 
Mühendisi-Memur-Bilgisayar İşletmeni Seçme Sınavı

•	 Başbakanlık Personeli Yabancı Dil Sınavı
•	 Sağlık Bakanlığı Yabancı Dil Sınavı
•	 Cumhuriyet Üniversitesi, Zonguldak Karaelmas 

Üniversitesi, Dumlupınar Üniversitesi, Erciyes 
Üniversitesi Personel Seçme Sınavı

•	 Diyarbakır Belediyesi Personel Seçme Sınavı
•	 Sağlık Bakanlığı Sağlık Personeli Seçme Sınavı
•	 Makine ve Kimya Endüstrisi Kurumu (MKEK) 

Müfettişlik Sınavı
uygulanmaya başlandı.

•	 T.C. Ziraat Bankası Personel Yükselme Sınavı
•	 Sağlık Bakanlığı Sağlık Eğitimi Enstitülerine Seçme 

ve Yerleştirme Sınavı
•	 Başbakanlık GAP İdaresi Başkanlığı Koruma ve 

Güvenlik Görevlisi Seçme Sınavı
•	 Tarım ve Köy İşleri Bakanlığı Ön Lisans Eğitimi 

Programları Sınavı
•	 Dış Ticaret Müsteşarlığı Orta Anadolu İhracatçıları 

Birliği Personel Seçme Sınavı
•	 Merkezi Özel Yetenek Sınavı (1994-MÖZYES)
•	 Sosyal Sigortalar Kurumu Müfettiş Yardımcılığı ve 

İcra Memurluğu Sınavı
•	 Maliye Bakanlığı-Gümrük Bakanlığı Hazine 

Avukatlığı Seçme Sınavı
•	 Afyon Kocatepe Üniversitesi, Erciyes Üniversitesi, 

Çanakkale 18 Mart Üniversitesi Personel Seçme Sınavı 
uygulanmaya başlandı.

•	 Dicle Üniversitesi, Erciyes Üniversitesi Yabancı Dil Sınavı
•	 Türkiye Elektrik Dağıtım AŞ TEDAŞ Koruma ve Güvenlik 

Görevlisi Seçme Sınavı
•	 Cumhuriyet Üniversitesi Güvenlik ve Koruma Görevlisi 

Seçme Sınavı
•	 Millî Eğitim Bakanlığı Yurtdışında Görevlendirilecek 

Okul Öncesi Eğitimi Öğretmenlerini Seçme Sınavı
•	 Devlet Su İşleri Genel Müdürlüğü Avukat Seçme Sınavı
•	 Sanayi ve Ticaret Bakanlığı Müfettiş Seçme Sınavı
•	 Tarişbank Müfettiş Seçme Sınavı
•	 Dış Ticaret Müsteşarlığı Uzman Yardımcılığı Sınavı
•	 Maliye Bakanlığı Müfettiş Seçme Sınavı
•	 Gümrük Müsteşarlığı Uzman Yardımcılığı Sınavı
•	 Dış Ticaret Müsteşarlığı Stajyer Dış Ticaret Kontrolörlüğü 

Giriş Sınavı
•	 Üniversitelerarası Kurul Doktora/Sanatta Yeterlik 

Merkezi Yabancı Dil Sınavı 
uygulanmaya başlandı.

1995

1994

1993

•	 Jandarma Okullar Komutanlığı Uzman Jandarma 
Okulu Giriş Sınavı (1996-JANU)

•	 Türkiye Petrol Rafineleri AŞ TÜPRAŞ Personel Seçme 
Sınavı

•	 ÖSYM Koruma ve Güvenlik Görevlisi Seçme Sınavı
•	 Gümrük Müsteşarlığı Gümrük Muhafaza Memurluğu 

Sınavı
•	 Millî Güvenlik Kurulu Uzman Yardımcılığı Giriş Sınavı 

Kafkas Üniversitesi Personel Seçme Sınavı
uygulanmaya başlandı.

•	 Lisansüstü Eğitimi Giriş Sınavı (1997-LES Mayıs 
Dönemi)

•	 Yükseköğretim Kurulu Yurtdışı Yükseköğretim 
Diplomaları Denkliği İçin Seviye Tespit Sınavı (1997-STS)

•	 Adalet Bakanlığı Ankara Adli Yargı Adalet Komisyonu 
ve Teşkilatlarına Personel Seçme Sınavı

•	 Türkiye Büyük Millet Meclisi Personel Seçme Sınavı
•	 T.C. Merkez Bankası Personele Uygulanacak Sınav
•	 İnönü Üniversitesi Personel Seçme Sınavı
•	 Emlak Bankası Müfettiş Yardımcılıkları Sınavı
•	 Rekabet Kurumu Uzman Yardımcılığı Sınavı
•	 Ankara Üniversitesi Sağlık Eğitim Fakültesi Lisans 

Tamamlama Prog. Aday Seçme Sınavı
•	 Tapu Kadastro Genel Müdürlüğü Mühendis-Kadastro 

Teknisyeni-Müfettiş Yardımcılığı Seçme Sınavı
•	 Bayındırlık ve İskan Bakanlığı Mühendis Seçme Sınavı
•	 Türkiye Demir Yolu Makineleri Sanayii A.Ş. Personel 

Seçme Sınavı
•	 Türk Patent Enstitüsü Teknik ve İdari Personel Seçme 

Sınavı
•	 Yükseköğrenim Kredi ve Yurtlar Kurumu (YURTKUR) 

Personel Seçme Sınavı
•	 Şekerbank Müfettiş Yardımcılığı Seçme Sınavı
•	 İçişleri Bakanlığı Sivil Savunma Memurları Seçme 

Sınavı
•	 T.C. Posta İşletmesi Genel Müdürlüğü Teftiş Kurulu 

Başkanlığı Müfettiş Yardımcılığı Sınavı
•	 T.C. Devlet Demir Yolları Genel Müdürlüğü Personel 

Seçme Sınavı 
uygulanmaya başlandı.

1996

1997
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•	 Adalet Bakanlığı İcra Müdür ve İcra Müdür Yardımcılarını 
Seçme Sınavı

•	 Türk Eximbank Uzman Yardımcılığı Giriş Sınavı
•	 Rekabet Kurumu Personel Seçme Sınavı
•	 Türkiye Radyo Televizyon Kurumu Müfettiş Yardımcılığı 

Sınavı
•	 Sosyal Sigortalar Kurumu Sağlık Personeli Seçme Sınavı
•	 T.C. Merkez Bankası Teknik Personel-Araştırmacı Seçme 

Sınavı
•	 Yüzüncü Yıl Üniversitesi, Balıkesir Üniversitesi, Fırat 

Üniversitesi, İstanbul Üniversitesi Personel Seçme Sınavı
•	 Maliye Bakanlığı Gelir Uzman Yardımcılığı Sınavı, Personel 

Seçme Sınavı, Özürlüler için Personel Seçme Sınavı, Maliye 
Müfettiş Yrd., Hesap Uzman Yrd. ve Stajyer Kontrolörlüğü 
Giriş Sınavı, Uzman Yardımcılığı ve Denetmen Yardımcılığı 
Sınavı 	

•	 Başbakanlık Basın, Yayın ve Enformasyon Genel Müdürlüğü 
Basın Ataşeliği Sınavı

•	 Türkiye Kalkınma Bankası Uzman Yardımcılığı Giriş Sınavı
•	 Öğrenci Seçme ve Yerleştirme Merkezi (ÖSYM) Personel 

Seçme Sınavı
•	 Yüksek Seçim Kurulu Personel Seçme Sınavı
•	 BAĞKUR Genel Müdürlüğü Personel Seçme Sınavı ile 

Müfettiş Yardımcılığı Sınavı 
•	 İş ve İşçi Bulma Kurumu Personel Seçme Sınavı
•	 Başbakanlık Personel ve Prensipler Genel Müdürlüğü 

Başbakanlık Uzman Yardımcılığı Eleme Sınavı
uygulanmaya başlandı.

•	 İlk defa Devlet Memuru Olarak Atanacaklar İçin Seçme 
Sınavı (1999-DMS)

•	 Millî Eğitim Bakanlığı Yurtdışında Lisansüstü Eğitim 
Görecek Öğretmenleri Seçme Sınavı (1999-ÖYLS)

•	 Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu Müfettiş 
Yardımcılığı Sınavı

•	 Merkez Bankası İstatistikçi Seçme Sınavı
•	 Türkiye Vakıflar Bankası Müfettiş Yardımcılığı Sınavı
•	 Ankara Üniversitesi Personel Seçme Sınavı
•	 Makine ve Kimya Endüstrisi Kurumu İşçi Adaylarını 

Seçme Sınavı
uygulanmaya başlandı.

•	 Genelkurmay Okullar Komutanlığı Hava Kuvvetleri 
Komutanlığı Askeri Lise Giriş Sınavı (2000-ALS)

•	 Dikey Geçiş Sınavı (2000-DGS)
•	 İlk Defa Daimi İşçi Olarak Alınacaklar İçin Seçme Sınavı 

(2000-DİS) 
•	 İlk Defa Devlet Memuru Olarak Atanacaklar İçin Seçme 

S.-Öğretmenlik (2000-DMS)
•	 Dışişleri Bakanlığı Aday Meslek Memuru Sınavı
•	 Turizm Bakanlığı Teftiş Kurulu Başkanlığı Müfettiş 

Yardımcılığı Eleme Sınavı 
•	 Üniversitelerarası Kurul Yabancı Dil Sınavı (2000-ÜDS 

Aralık Dönemi)
uygulanmaya başlandı.

•	 Millî Eğitim Bakanlığı Yurtdışına Yüksek Lisans 
Öğrenimi İçin Gönderilecek Adayların Seçme ve 
Yerleştirme (2001-YLSY)

•	 ÖSS Yabancı Dil Sınavı (2001-YDS)
•	 Başbakanlık Avrupa Birliği Genel Sekreterliği Avrupa 

Birliği Uzman Yardımcılığı Giriş Sınavı
•	 Kurumlar İçin Merkezi Eleme Sınavı (2001-KMS)
uygulanmaya başlandı.

•	 Kamu Personel Seçme Sınavı (2002-KPSS)
•	 Kamu Personel Seçme Sınavı-Sağlık Bakanlığı 

(2002-KPSS-SB)
uygulanmaya başladı.

•	 Kamu Personel Seçme Sınavı (2003-KPSS 
Öğretmenlik)

•	 Kamu Personel Seçme Sınavı (2003-KPSS A 
Grubu)

•	 Merkez Bankası Denetçi Yardımcılığı Sınavı
uygulanmaya başlandı.

•	 Türk Üroloji Yeterlilik Kurulları Üroloji Yeterlik Sınavı 
(2004-TÜYK)

•	 Kamu İhale Kurumu Uzman Yardımcılığı Sınavı
•	 Türk Ortopedi ve Travmatoloji Birliği Derneği 

Ortopedi ve Travmatoloji Yeterlik Sınavı 
(2004-TOTBİD)

•	 T.C. Ziraat Bankası Bankacılık Okulu Yazılı Sınavı 
uygulanmaya başlandı. 

•	 Millî Eğitim Bakanlığı Öğretmenlik Kariyer 
Basamaklarında Yükselme Sınavı (2006-KBYS)

•	 Yükseköğretim Kurulu Personel Alım Sınavı
•	 Nöroşirurji Yeterlilik Sınavı
•	 Kamu İhale Kurumu Uzman Yardımcısı Sınavı
uygulanmaya başlandı.

2001

20021998

2006

1999

2004

2000

2003

•	 Ölçme Seçme ve Yerleştirme Merkezi Başkanlığı 
(ÖSYM) adını aldı.

•	 Anayasa Mahkemesi Raportör Yardımcısı Seçme 
Sınavı (2011-AYM) uygulanmaya başlandı.

•	 Öğrenci Seçme Sınavı (ÖSS), Yükseköğretime 
Geçiş Sınavı (YGS) adını aldı.

•	 Lisans Yerleştirme Sınavı (2010-LYS)
•	 Maliye Bakanlığı Mali Hizmetler Uzman Yardımcılığı 

Özel Yarışma Sınavı (2010-MHUY) 
uygulanmaya başlandı.

•	 Polis Akademisi Polis Meslek Yüksek Okulları 
Öğrenci Adaylığı Sınavı

•	 Maliye Bakanlığı Mali Hizmetler Uzman Yardımcılığı 
Özel Yarışma Sınavı

uygulanmaya başlandı. 

•	 Akademik Personel ve Lisansüstü Eğitimi Giriş 
Sınavı (2007-ALES İlkbahar Dönemi)

•	 Tıpta Yan Dal Uzmanlık Eğitimi Giriş Sınavı (2007-
YDUS Ekim Dönemi)

•	 Türk Radyasyon Onkolojisi Derneği Radyasyon 
Onkolojisi Yeterlik Sınavı (2007-TROD)

uygulanmaya başlandı.

2011

2007

2008

2010
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•	 Özürlü Memur Seçme Sınavı (2012-ÖMSS)
•	 Üniversitelerdeki İdari Personel İçin Görevde Yükselme 

Sınavı (ÜGYS)
•	 Diş Hekimliğinde Uzmanlık Eğitimi Giriş Sınavı (2012-

DUS İlkbahar Dönemi)
•	 Küçük ve Orta Ölçekli İşletmeleri Geliştirme 

ve Destekleme İdaresi Başkanlığı KOBİ Uzman 
Yardımcılığına Giriş Sınavı (2012-KOSGEB)  

•	 Dış Temsilciliklerin Korunmasında Görevlendirilecek 
Emniyet Genel Müdürlüğü Personelini Seçme Sınavı 
(2012-EGM Misyon Koruma)

uygulanmaya başlandı.

•	 Yükseköğretim Kurumları Yabancı Dil Sınavı 
(2019-YÖKDİL)

•	 Millî Eğitim Bakanlığı Eğitim Kurumlarına Yönetici 
Seçme Sınavı (2019-MEB-EKYS) 

uygulanmaya başlandı. 

•	 Öğretmenlik Meslek Bilgisi Alanında Yurt Dışı 
Yükseköğretim Diploma Denkliği İçin Seviye Tespit 
Sınavı (STS-Öğretmenlik), Sayıştay Başkanlığı 
Sayıştay Denetçi Yardımcısı Adaylığı Eleme Sınavı 

•	 (2025-Sayıştay Eleme) ve e-TEP (Elektronik 
İngilizce Yeterlik Sınavı/Electronic-Test of 
English Proficiency) ilk kez elektronik ortamda 
uygulanmaya başlandı.

•	 Millî Eğitim Bakanlığı Akademi Giriş Sınavı 
2025-MEB-AGS (Akademi Giriş Sınavı (AGS), 
Öğretmenlik Alan Bilgisi Testi (ÖABT))

•	 Cumhurbaşkanlığı Raportör Yardımcılığı Giriş 
Sınavı (CBRY)

uygulanmaya başlandı.

•	 Maliye Bakanlığı Vergi Denetim Kurulu Başkanlığı Vergi 
Müfettiş Yardımcılığı Giriş Sınavı (2013-VDK Müfettiş 
Yardımcılığı)

•	 Millî Eğitim Bakanlığı Görevde Yükselme Yazılı Sınavı 
(2013-MEB GYS)

•	 Tıp Doktorluğu Alanında Yurtdışı Yükseköğretim 
Diploma Denkliği İçin Seviye Tespit Sınavı (2013-STS 
Tıp Doktorluğu İlkbahar Dönemi) 

uygulanmaya başlandı.

•	 Yükseköğretime Geçiş Sınavı (YGS), Yükseköğretim 
Kurumları Sınavı (YKS) adını aldı.

•	 Millî Savunma Üniversitesi Askerî Öğrenci Aday 
Belirleme Sınavı (2018-MSÜ)

•	 Yüksek Seçim Kurulu Açıktan Atama Seçim Müdürü ve 
Seçim Müdür Yardımcısı Giriş ve Seçim Müdürü İle Şube 
Müdürü Görevde Yükselme Sınavı (2018-YSK) 

uygulanmaya başlandı.

•	 Kamu Denetçiliği Kurumu Uzman Yardımcılığı Giriş 
Sınavı (2014-KDK Uzman Yardımcılığı)

•	 Engelli Kamu Personeli Seçme Sınavı (2014-EKPSS)
•	 İş Sağlığı ve Güvenliği Genel Müdürlüğü İş Yeri 

Hekimliği ve İş Güvenliği Uzmanlığı Sınavı (2014-İSG 
Mayıs Dönemi)

•	 Elektronik Yabancı Dil Sınavı (e-YDS 2014)
•	 Türkiye İnsan Hakları Kurumu İnsan Hakları Uzman 

Yardımcılığı Giriş Sınavı
•	 Kamu Personel Seçme Sınavı Din Hizmetleri Alan 

Bilgisi (2014-DHBT) 
uygulanmaya başlandı.

•	 Eczacılıkta Uzmanlık Eğitimi Giriş Sınavı (2017-EUS) 
uygulanmaya başlandı.

•	 Diyanet İşleri Başkanlığı Mesleki Bilgiler Seviye Tespit 
Sınavı (2015-DİB-MBSTS)

•	 Başbakanlık Personeli Görevde Yükselme Sınavı 
(2015-Başbakanlık GYS)

•	 Kamu İktisadi Teşebbüsleri ve Bağlı Ortaklıkları İç 
Denetçi Aday Belirleme Sınavı (2015-KİT İç Denetçi)

•	 Adalet Bakanlığı Sınavları (2015-Adli Yargı,2015-İdari 
Yargı, 2015-Adli Yargı-Avukat, 2015-İdari Yargı-Avukat)

uygulanmaya başlandı.

•	 Askerî Lise Mezunları İçin Üniversiteye Geçiş Sınavı
•	 Diş Hekimliği Alanında Yurtdışı Yükseköğretim Diploma 

Denkliği İçin Seviye Tespit Sınavı (2016-STS Diş 
Hekimliği)

uygulanmaya başlandı.

2012 2019

2025

2013

2018

2014

2017

2015

2016

•	 Hazine ve Maliye Bakanlığı İç Denetim Koordinasyon 
Kurulu İç Denetçi Aday Belirleme Sınavı (2020-İç 
Denetçi)

•	 Yükseköğretim Kurulu Uzman Yardımcıları Yeterlilik 
Sınavı

•	 ÖSYM Uzman Yardımcılığı Giriş Sınavı
uygulanmaya başlandı.

•	 Elektronik Yükseköğretim Kurumları Yabancı Dil 
Sınavı (e-YÖKDİL 2022)

•	 Adalet Bakanlığı Arabuluculuk Sınavı 
(2022-Arabuluculuk)

uygulanmaya başlandı.

•	 Türkiye Yurt Dışından Öğrenci Kabul Sınavı (TR-
YÖS) 13 yıl aradan sonra uygulanmaya başlandı.

•	 Eczacılıkta Uzmanlık Eğitimi Giriş Sınavı (2023-
EUS) ve Eczacılık Alanında Yurt Dışı Yükseköğretim

•	 Diploma Denkliği İçin Seviye Tespit Sınavı 
(2023-STS Eczacılık) ilk defa elektronik ortamda 
uygulandı.

•	 İl Özel İdareleri, Belediye ve Bağlı Kuruluşları 
İle Bunların Üyesi Olduğu Mahalli İdare Birlikleri 
Personeli Görevde Yükselme ve Ünvan Değişikliği 
Sınavı (2023-GYS) 

uygulanmaya başlandı.

•	 Gelir İdaresi Başkanlığı Devlet Gelir Uzman 
Yardımcılığı Giriş Sınavı (2024-DGUY) ve Gelir İdaresi

•	 Başkanlığı Gelir Uzman Yardımcılığı Giriş Sınavı 
(2024-GUY) ilk kez elektronik ortamda uygulandı.

•	 YKS Kapsamında Spor Bilimleri için Özel Yetenek 
Sınavı (ÖZYES) 

•	 Hukuk Mesleklerine Giriş Sınavı (2024-HMGS)
•	 İdari Yargı Ön Sınavı (2024-İYÖS) 
•	 Tarım ve Orman Bakanlığı Bitki Koruma Ürünleri Bayi 

ve Toptancılık Yazılı Sınavı (2024-BKUBTS)
uygulanmaya başlandı.

2020

2022

2023

2024

1 9 7 4 ’ T E N  B U G Ü N E  5 1  Y I L L I K  T E C R Ü B E
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MOBİL UYGULAMALARI

Adaylar tüm sınavlarla ilgili işlemlerini 

ÖSYM’nin mobil uygulaması aracılığıyla 

gerçekleştirebilmektedir.

Sınav görevlileri sınavlara yönelik işlemlerini 

ÖSYM’nin mobil uygulaması aracılığıyla 

gerçekleştirebilmektedir.

Görevli
İşlemleri
Sistemi
(GİS)

Aday
İşlemleri

Sistemi
(AİS)
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Görevli
İşlemleri
Sistemi
(GİS)

Aday
İşlemleri
Sistemi
(AİS)

WEB UYGULAMALARI

gis.osym.gov.tr

ais.osym.gov.tr
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İNTERNET ADRESİ

https://www.osym.gov.tr
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